



最高检：未成年人严重犯罪符合条件的要追刑责

记者22日从最高人民检察院获悉，最高人民检察院检察长应勇日前在基层调研时表示，要高度重视未成年人犯罪预防和治理，对未成年人实施的故意杀人、故意伤害致人死亡等严重犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。积极协调推动专门学校建设，健全罪错未成年人分级干预机制，加大教育矫治力度，携手各方坚决遏制未成年人犯罪高发势头。

应勇强调，要主动适应刑事犯罪结构变化，借鉴醉驾治理经验，积极探索构建轻罪治理体系。要加强未成年人检察工作，坚持对侵害未成年人犯罪“零容忍”，深化综合履职，以检察司法保护促进“六大保护”，合力为未成年人健康成长撑起法治蓝天。要高度重视未成年人犯罪预防和治理，对未成年人实施的故意杀人或故意伤害致人死亡等严重犯罪，符合核准追诉条件的，要依法追究刑事责任。

国内

被控受贿近10亿 国家烟草专卖局原副局长受审

22日，大连市中级人民法院一审公开开庭审理了国家烟草专卖局原党组成员、副局长何泽华受贿、利用影响力受贿一案。

大连市人民检察院指控：1998年至2023年，被告人何泽华先后利用担任江苏省烟草专卖局（公司）党组成员、副局长（副经理），安徽省烟草专卖局（公司）党组书记、局长、经理，安徽中烟工业公司总经理，国家烟草专卖局党组成员、副局长等职务上的便

利，为相关单位和个人在企业经营、业务承揽、职级晋升、职工录用等方面提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币9.43亿余元。

庭审中，检察机关出示了相关证据，被告人何泽华及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，何泽华进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

向多名同事投毒致人死亡 上海一被告被判死刑

上海市第一中级人民法院22日依法公开宣判被告人许森故意杀人、投放危险物质案，以故意杀人罪对被告人许森判处死刑，剥夺政治权利终身；以投放危险物质罪对被告人许森判处有期徒刑六年，决定执行死刑，剥夺政治权利终身。

被告人许森因公司经营管理事宜与被害人林某产生矛盾，经预谋于2020年12月14日至15日间，在被害

人林某食用物品中投毒，致林某中毒死亡。许森还因工作上的原因与被害人赵某甲、赵某乙产生矛盾，经预谋于2020年9月至12月，在两人办公室内饮品等物品中投毒，致赵某甲、赵某乙等四人中毒。2020年12月18日18时40分许，许森被公安机关抓获。上海一中院认为，被告人许森犯罪动机极其卑劣，犯罪手段极其恶劣，危害后果特别严重，主观恶性极大，依法应予严惩。

国际

涉嫌垄断智能手机市场 苹果公司遭美司法部诉讼



美国司法部当地时间21日对苹果公司发起反垄断诉讼，指控这家科技巨头涉嫌存在垄断行为，对消费者、开发者和竞争对手企业利益造成损害。

美司法部长梅里克·加兰在当天举行的一场新闻发布会上表示，苹果公司之所以在智能手机市场上保持垄断地位，并非仅仅通过在竞争中保持领先地位，还通过违反联邦反垄断法。苹果的策略依赖于排他性、反竞争行为，这损害了消费者和开发者的利益。

起诉书称，苹果实施排他性、反竞争行为主要有两种方式。首先通过强加合同条款和费用，限制开发者可以向iPhone用户提供的功能。其次，有选择地限制第三方应用程序与iPhone操作系统之间的连接点，降低非苹果应用和配件的功能。

难以凑齐5亿美元保证金 特朗普遇破产风险

美国前总统特朗普因财务欺诈等违法行为在纽约州面临约4.54亿美元罚款和利息。纽约州最高法院一名法官上月判决特朗普因虚报名下房地产价格等违法行为须缴纳至少4.54亿美元，包括近3.55亿美元罚款和近1亿美元利息。

对此，特朗普提起上诉，但为了暂缓执行处罚，他必须在本月25日之前向法院缴纳相当于罚款等相

关款项总额1.1倍的保证金，如果特朗普上诉成功，保证金将如数归还。按特朗普律师的说法，他们已接触过30家提供抵押贷款服务的公司，但没人愿意放贷。眼下保证金缴纳期限将至，特朗普单方面不可能凑足这笔巨额保证金。除非控方同意宽限，或法官介入，否则特朗普可能要“出售房产及相关资产，争取获得贷款，甚至宣布破产”。

“球王”马拉多纳死亡案将开审 8人被控“故意杀人罪”



阿根廷足球传奇人物、“球王”马拉多纳死亡案口头审理将于今年6月在阿根廷布宜诺斯艾利斯进行。阿根廷《布宜诺斯艾利斯时报》报道称，8名医护人员因涉嫌“故意杀人罪”被送上被告席，如果罪名成立，他们将面临长达25年的监禁。

报道说，8名被告与马拉多纳生前接受的医疗看护有关，包括神经外科医生、心理医生、居家看护医生及护士等人。2020年11月3日，正在接受住院检查的马拉多纳被发现患有硬膜下血肿，在接受手术治疗后迅速出院。当年11月25日，马拉多纳在家中突发心脏骤停，抢救无效去世，终年60岁。2021年，阿根廷检察官召集了一个由20名医学专家组成的小组对马拉多纳死亡事件进行调查并得出结论，认为对马拉多纳的治疗充满了“缺陷和违规行为”。

边栏

脑机接口受试者 直播用意念下国际象棋



马斯克旗下的脑机接口公司“神经连接”20日在社交媒体X上进行视频直播，展示了该公司首名脑机接口设备移植者能够通过意念下棋。

今年1月28日，“神经连接”公司完成了该公司首例脑机接口设备人体移植，首名脑机接口设备移植者是29岁的诺兰·阿博，大约8年前的一次潜水事故导致他肩膀以下瘫痪。

直播视频中，阿博展示了他能够通过意念移动电脑屏幕上的光标并下国际象棋。马斯克今年2月说，“神经连接”公司的首名脑机接口设备移植者恢复良好，没有发现任何不良影响，且已能通过意念移动屏幕上的光标。去年5月，该公司获得美国食品和药物管理局批准，启动植入设备人体临床试验。同年9月，该公司开始为临床试验招募志愿者。

荷兰农民引进AI机器人 检测郁金香是否患病



每年3月中旬到5月中旬是荷兰传统的郁金香花季，五颜六色的郁金香花田吸引了世界各地游客到访。为了能够在今年花季到来前快速检测出患病的郁金香，荷兰农民首次引进了人工智能（AI）机器人帮忙提高工作效率。

据当地花农介绍，以往每年郁金香花季前，他们都要在花田里夜以继日地筛查是否有患病的花朵。但在今年引进价值18.5万欧元的AI机器人后，种植郁金香的农民们再也不用亲自完成这种繁重的工作了。设计这款机器人的公司表示，AI机器人可以帮助人们迅速识别患病花朵，并精准定位以便销毁。

据了解，荷兰各地目前总共引进了45个AI机器人帮助农民检测患病郁金香。

俄“联盟MS-25”载人飞船 发射前被临时取消

俄罗斯国家航天集团当地时间21日发布消息说，“联盟MS-25”载人飞船当天的发射任务在最后阶段发生异常，发射被取消并改期。

俄国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫说，取消发射的原因是“化学电源压力骤降”，飞船机组成员正在撤离。“联盟MS-25”飞船原定于莫斯科时间21日16时21分搭乘“联盟-21a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，飞往国际空间站。机组成员共3人，分别来自俄罗斯、白俄罗斯和美国。